金豆豆的使命
——建设银行善融商务“爱心购”扶助企业拓展侧记

为助力打赢2020年脱贫攻坚战，面对金融助推脱贫攻坚新要求，建设银行专门制订了《中国建设银行“十三五”金融扶贫工作规划》，明确以移动金融覆盖、电商扶贫先行、信贷扶贫创新、普惠金融延伸等商业可持续模式推动精准扶贫。一年多来，建设银行依托善融商务，积极探索电商扶贫，取得显著成效，逐步走出了一条银行系电商扶贫的新路，在全行精准扶贫大局中发挥了独特的引领作用。

紫阳出了个“金豆豆”
    紫阳县隶属于陕西省安康市，北有秦岭阻隔，南有巴山屏障，全县总面积2204平方公里，多为山区和丘陵，属秦巴连片扶贫开发区和国定贫困县，所辖17个镇、175个村、35万人中，至今仍有3.1万户、9.68万贫困人口。
    紫阳县山高林深，是全国两大高硒区之一，被誉为“硒谷之乡”，同时还属于南水北调重要水源涵养区，工业发展受到国家严格管控，是一个传统的山区农业县，经济发展主要以第一产业为主，盛产茶叶、魔芋、玉米、土豆等富硒农产品，尤其是生产的土豆具有富硒、无污染、长生长周期等特点，当地人爱称其为“金豆豆”。
    建设银行多年来在陕西省安康市持续开展定点扶贫工作，而紫阳县正是总行在安康的四大定点扶贫点之一。

善融商务扶贫
    建设银行善融商务在2016年制定了专门的电商扶贫制度，明确了电商扶贫总体方略，通过开辟扶贫绿色通道、实施商户辅导、给予线上推广、开展线下撮合、设立善融商务扶贫点等一系列措施，拓宽贫困地区特色优质农副产品销售渠道和贫困人口增收脱贫渠道，让互联网发展成果惠及更多的贫困地区和贫困人口。
    2017年5月，建设银行通过对紫阳进行实地调研发现，紫阳县虽然山高林深，但交通基础设施建设较为完备，尤其是当地政府高度重视电子商务的孵化，全县已基本实现快递物流全覆盖，并培育了一批电商专业化人才和具有一定运营能力的电子商务企业，具备了开展电商扶贫的基础条件。在此基础上，善融商务结合紫阳当地经济发展情况，确立了“建行善融+地方政府+地方扶贫龙头企业+贫困户”的定点扶贫模式。
    在当地政府和建行派驻干部的推荐下，调研组详细考察了当地电商企业孵化情况，并重点走访了政府推荐的某龙头扶贫企业。该企业是一家电子商务服务机构和综合运营商，长期注重本土特色富硒农产品的推广和运营，具有较强的电商策划能力和经济实力。特别是2016年成功策划的“青春洋芋”项目，采取“公司+农户”的模式，以高于市场0.3元的价格向紫阳县17个乡镇、1000余户贫困户收购自种土豆，并通过策划和推广让被低估的富硒土豆价值回归，最终在帮助贫困户增收的同时实现合理利润。
经过调研，建设银行发现该企业的业务模式能够让贫困户真正得到实惠，而且已经实现了从种植户到村级收购点，再到镇级服务站，最终到网货供应中心的产业链布局。同时，其较强的电商策划和运营能力，也有利于实现推广效应的最大化和电商扶贫过程的风险可控，从而可以让善融商务电商扶贫真正做到“真帮实扶”。最终，建设银行选择该企业作为合作伙伴，通过扶贫绿色通道在不到一周的时间内就实现了入驻善融商务，陕西省分行还为商户提供专项的辅导服务，以保障商品能够尽快上架销售。鉴于该企业已积累了一定的“青春洋芋”项目运营基础，善融商务最终选择“青春洋芋”作为首批试点推广的扶贫主打产品。

精雕文案借新媒体推广
    一篇优秀的推广文案对最终推广效果至关重要，善融商务为“小土豆”量身打造了一篇“大文章”。起一个别具一格的标题——“青春洋芋，一种有情怀的土豆”，讲述一段优美完整的故事，传递一股积极向上的“正能量”，大力倡导“不做扶贫路上的旁观者”和爱心奉献的正能量。
    2017年7月4日，一场精心准备的善融商务扶贫“爱心购”主打产品“青春洋芋”推广活动正式启动。除了安排善融PC端和APP最具价值的轮播广告位外，善融商务还适应电商推广社交化趋势，把“善融早知道”订阅号微信宣传作为“青春洋芋”推广的主打渠道。为了便于客户购买，微信中专门部署了二维码，可以实现手机直接下单购买。
    建设银行善融商务在推广微信发布后第一时间倡议行员带头献爱心并在朋友圈分享。与此同时，善融商务还安排二十余家分行微信订阅号同步部署宣传文案，举全行之力对“青春洋芋”进行宣传推广。一时之间，“青春洋芋，一种有情怀的土豆！”微信在建行员工和众多客户的朋友圈内刷屏，取得了爆炸性营销的良好效果。

[bookmark: _GoBack]“小土豆”实现“大使命”
    “小土豆”掀起“大浪潮”。从2017年7月4日“青春洋芋”推广活动开启，至7月10日主要活动告一段落，不到一周时间，“青春洋芋”订单总量迅速突破2000单，两周之后进一步突破3000单，销售额超过3.5万元，目前订单仍在稳定增长，成为五年多来善融商务单品单次活动最多销量产品之一，取得了巨大成功。
    不仅如此，此次活动还进一步提升了“青春洋芋”的品牌价值，扩大了其影响力，带动其在其他电商平台销售的大幅提升。据了解，全国著名连锁餐饮企业“海底捞”正与该扶贫企业取得联系，拟长期采购“青春洋芋”。
    随着后续活动的持续跟进，建行善融商务将帮助紫阳“青春洋芋”真正走向全国，让广大消费者记住这颗大山深处的“金豆豆”。伴随销量的不断提升，“青春洋芋”惠及的贫困户范围有望持续扩大，“小土豆”将逐步实现扶贫的“大使命”！

