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《中国普惠金融蓝皮书（2018）》暨
“建行•新华普惠金融—小微指数”发布会在京举行

    为贯彻落实党中央、国务院关于大力发展普惠金融的战略部署，更好地支持和服务实体经济，中国建设银行和新华社中国经济信息社10月11日共同举行《中国普惠金融蓝皮书（2018）——中国实践与国际借鉴》（以下简称“《蓝皮书》”）和“建行•新华普惠金融—小微指数”（以下简称“普惠小微指数”）发布会。
[bookmark: _GoBack]发展普惠金融，是利国利民的大事、好事。党中央、国务院对发展普惠金融高度重视。党的十九大报告、全国金融工作会议都强调，要建设普惠金融体系，加强对小微企业、“三农”和偏远地区的金融服务。《政府工作报告》也多次指出要发展普惠金融，鼓励大中型商业银行设立普惠金融事业部，支持金融机构扩展普惠金融业务。
建设银行董事长田国立在致辞中指出，银行属于服务业，是实实在在为大众服务的机构。当前，建行确立“住房租赁、金融科技、普惠金融”三大战略，在全行建设“劳动者港湾”，正是在积极探索以金融力量解决社会痛点问题，回馈社会、回馈百姓。建行实施的普惠金融战略，是广大群众实现“中国梦”和增强获得感的有效途径，也是国有大行服务实体经济的职责所在。
田国立强调，金融工作说到底是社会实践工作，建行实施“三大战略”，是一场深刻的金融启蒙运动。不仅要解决小微企业融资难题，还要以根植于心的热忱去了解、关心和关爱更多普惠金融群体，向全社会输出金融和非金融服务。此次发布的两项研究成果，正是发挥银行、专业媒体、高校等社会各界力量，推动产学研跨界协同，建立普惠金融研究智库，打造我国普惠金融运行状况的“晴雨表”，为普惠金融产品、模式、机制创新提供决策支撑。
新华社副社长兼秘书长刘正荣表示，不断提高金融服务的覆盖率、可得性和满意度，使广大人民群众公平分享金融改革发展的成果，是我国发展普惠金融的“初心”。要把发展普惠金融这件好事办好，除了需要银行等金融机构大力投入，更需要全社会的共同努力。《蓝皮书》和普惠小微指数就是建设银行和新华社中国经济信息社发挥各自优势，在普惠金融领域一次重要尝试。
中国人民银行金融消费权益保护局局长余文建指出，《蓝皮书》的起草和发布，必将推动中国普惠金融研究更加深入。普惠金融是一个全新的领域，有许多亟待探讨和解决的理论和现实问题，希望有更多的机构参与到普惠金融研究中来，更希望社会各界都能重视普惠金融工作、支持普惠金融工作。
据悉，《蓝皮书》分为七部分，普惠金融•包容性发展、现状•方兴未艾、政府实践•主动作为、产品与服务•多元化广覆盖、金融科技•赋能普惠、国际比较•他山之石、展望•未来可期，明确了普惠金融的基本概念和理论体系，介绍了普惠金融体系、机构建设和服务现状，从政府、市场机构以及金融科技三个方面探讨了国内实践，并在回顾过去国外发展实践的基础上，梳理存在的问题和挑战，总结可借鉴的经验，提出我国普惠金融未来发展中的机遇与挑战、趋势研判和政策建议等，以期在新时代背景下为推动普惠金融体系建设、促进普惠金融在国内的健康发展提供有益参考。
普惠小微指数以小微企业服务主体为切入点，以大数据分析为手段，对知名电商平台小微商家、建设银行小微客户进行问卷调查，并采集了新三板、银行、具有较高资质的小贷公司、新兴科技渠道的金融服务商积累的相关数据，统筹客观数据分析和主观问卷调查信息，综合考量普惠金融的供给方和需求方，构建了小微融资指数、服务指数、发展指数和营商指数四大体系，旨在全面刻画小微企业普惠金融运行态势与发展状况，打造中国普惠金融的“晴雨表”和“指南针”，为政策扶持、金融支持和相关配套服务提供技术支撑，更好地服务实体经济，推动包容性增长。
自2016年起，建设银行积极运用金融科技，突破传统业务模式，推出线上融资服务“小微快贷”，成为大银行服务小微企业、助力解决社会痛点的典型范例。2017年，该行普惠金融贷款新增居同业首位，成为唯一达到人民银行普惠金融最高激励目标的国有大行。今年5月，建设银行率先宣布将普惠金融确定为全行发展战略，随后推出大数据产品“建行惠懂你”APP，实现“小微快贷”线上一站式办理，为小微企业发展提供更加高效的融资服务。数据显示，截至7月末，建设银行小微企业贷款余额达1.46万亿元，贷款客户达75万户，累计为超过160万户小微企业提供7.4万亿元信贷资金支持。 
建设银行副行长章更生、董事会秘书兼首席经济学家黄志凌及相关部门领导，以及新华社副秘书长兼办公厅主任宫喜祥、中国经济信息社董事长兼总裁徐玉长，亚洲金融合作协会秘书长杨再平、中国中小企业协会专职副会长刘纪恒、华中科技大学党委委员、经济学院院长张建华、东北财经大学副校长肖兴志等领导出席了本次发布会。
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