
新时代 新金融 新生态 新大学
中国建设银行在京举行“建行大学”发布会

[bookmark: _GoBack]在迎来改革开放40周年之际，一所旨在培养新金融人才、实现产教融合的新型企业大学应运而生。12月17日，中国建设银行在北京宣布“建行大学”正式成立。建设银行党委书记、董事长、产学研统筹推进领导小组组长田国立在发布会上表示，建行大学作为国有大型银行创建的企业大学，既是面向内部员工的职业教育平台，也是以共享化、专业化、科技化、国际化为办学理念，推进产教融合、赋能社会的教育培训平台，这所新时代、新金融、新生态的企业大学，将在开放办学、共建共享中用金融力量服务大众安居乐业，致力建设现代美好生活。
据介绍，为更好地发挥国有大型企业在贯彻落实中央关于深化产教融合、加快发展现代职业教育重大战略部署中的示范引领作用，创新探索以产教研用相融合的现代金融职业教育，建设银行党委决定成立建行大学。建行大学将借助科技力量，把全行各级机构碎片化的培训中心或场地，总分行的网络培训平台，境内外合作院校、师资、教材、课程、讲座以及培训研究成果等资源，整合集成为一个有机整体，融合线上线下、行内行外、境内境外教育培训资源，打造互联互通、互用共享的学习生态圈，让教育培训工作成为孵化创新、引领企业未来发展的核心力量。
记者获悉，为深化产教融合、校企合作，建设银行已成立产学研统筹推进领导小组，田国立董事长任组长，统筹推进产教融合工作。建行大学将围绕“新时代、新金融、新生态企业大学”的发展愿景，以“服务社会，贡献金融解决方案；服务战略，推进稳健创新发展；服务员工，提升职业能力素养”为使命，坚持“专业化，大学精神专业体系；共享化，开放合作共建共享；科技化，科技思维智能运行；国际化，国际视野全面布局”的办学理念。建行大学校长由王祖继行长担任，大学初期下设九个专业研修院，包括普惠与零售、住房金融、金融科技大数据、客户关系、资管业务财富管理、国际金融、风险管理、领导力、员工成长等，作为教学研究实施的主体机构。另外还有总行直管的华北、东北、华东、华中、华南、西南、西北7个国内区域校区和香港、伦敦、纽约3个境外校区，若干专业校区以及各分行分校区等。今年以来，建设银行已先后与中南财经政法大学、西南财经大学、香港科技大学、南开大学、西安交通大学等知名院校签订合作办学协议，并与新加坡国立大学、伦敦政治经济学院、伦敦商学院、牛津大学赛德商学院、剑桥大学丘吉尔学院穆勒中心等国际知名院校签订战略合作备忘录。建行大学还将联合中国人民大学、中央财经大学、对外经济贸易大学、复旦大学、华南理工大学等11所境内外知名高校共同发起，与全国重点高校组建“新金融人才产教融合联盟”，共享资源，共育人才，共同开展课题研究、成果转化、职业培训等，实现银校供需对接、资源转化、价值交换和利益共享，深化教育链、人才链、创新链和产业链的进一步贯通，共同推动教育与金融产业协同发展。
在发布会上，建行董事长田国立指出，建设银行创办建行大学，是落实党中央、国务院关于加快发展现代职业教育重大战略部署、促进银校双方高质量发展的重大举措，标志着大型国有企业探索与高校合作办学、产教融合新征程的开端。这不仅将开创职工教育、人才培训工作新局面，而且将成为探索创新我国金融人才培养、现代职业教育发展模式的新平台。作为国有大型银行一定要牢记国企姓国，不忘初心，扛起责任，以实际行动贯彻以人民为中心的发展理念。建设银行从诞生于新中国大规模基础建设的第一天起，一直秉持着与国家民族休戚与共的大情怀，成为服务国家建设和社会民生的主力军，建行大学将本着专业精神和社会责任感，为国家分忧，帮政府解难，向社会赋能，以强烈的责任担当和根植于心的热忱积极解决社会痛点，为实现人民对美好生活的向往贡献一份力量。
记者获悉，为推进建行大学建设与国家战略、民生需求紧密结合，建设大学启动了“金智惠民”工程，重点为小微企业主、个体工商户、扶贫对象、涉农群体、基层乡镇扶贫干部等开展培训，截至12月中旬，已在全国各地分校区举办538期惠民培训班，培训人员近5万人。
发布会上，中组部干部教育局副巡视员孟岩表示，建行大学的成立，象征着干部教育培训领域又多了一个拾柴者，充分展现了中央金融企业以金融力量解决社会痛点的情怀和担当。全国妇联书记处书记章冬梅在致辞时表示，促进新时代妇女儿童事业的健康发展，需要更多有社会责任感的企业积极参与，希望建行大学为广大妇女特别是贫困妇女和女企业家们送去更多“金智惠民”培训。中南财经政法大学校长杨灿明教授表示，建行大学与高校合作办学，是促进高等教育与金融实务深度融合的有效途径，是行业龙头企业与重点高校强强联合、主动对接国家重大战略部署、承担社会责任的具体实践，希望双方携手共进，形成强大合力。“金智惠民”培训班学员代表、武夷山市茗川世府生态茶业农民专业合作社理事长黄正华表示，作为建行大学培训班一名学员，非常感谢建行大学把优质的教育资源送到乡村，同时也期望建行大学能够举办更多的“金智惠民”培训班，让更多乡村产业带头人、普通劳动者受到高质量的学习培训，为乡村振兴培养更多实干人才。
发布会上，来自香港科技大学、新加坡国立大学、伦敦政治经济学院、美国哥伦比亚大学、欧洲工商管理学院、歌德商学院、韩国高丽大学等有关合作院校还专门发来视频，对建行大学成立表示祝贺并寄予期盼。建行行长、建行大学校长王祖继分别向国内外有关专家学者和教授颁发了聘任证书。
发布会前，大家现场体验了建行大学模拟课堂和教学管理系统，对智慧教学、基地互联以及建行大学公有云、网上图书馆、网上大讲堂、网上孵化园等科技培训形态给予了高度评价。
来自国家发改委、教育部、人力资源和社会保障部、银保监会等有关领导，中南财经政法大学、西南财经大学、南开大学、西安交通大学、上海交通大学、香港科技大学、新加坡国立大学、伦敦商学院等国内外高校代表，匈牙利、意大利、卢森堡、瑞士、英国驻华使馆代表，以及来自清华控股、海康威视、科大讯飞、软通动力、Robarts Spaces、《培训》杂志等有关合作企业代表，共同出席了发布会。建行在京行领导、高管人员、有关部门和分行、子公司负责人、部分境外分支机构员工代表等参加了发布会。
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