建行大学“金智惠民”升级普惠金融从教育开始

[bookmark: _GoBack]日前，建设银行在京宣布正式成立建行大学，借助科技的力量整合行内外资源，形成互联互通、互用共享的终身学习生态圈，同时标志着建设银行将传统融资上升为融智。创办建行大学，启动“金智惠民”工程，掀起金融普及运动，以国民金融教育培育普惠金融文化。建设银行党委书记、董事长田国立表示，全面建设小康社会的奋斗征程中，凝聚着每一位普通劳动者的辛勤奉献和劳动创造，正是这些美好生活的创造者、守护者，把全面建成小康社会的美好蓝图变为现实。建行大学将校门向他们敞开，发挥中央企业在加快发展现代职业教育、提高普惠金融覆盖人群金融素质方面的示范引领作用。未来建行大学还将打造企业家、创业者商学院，成立“普惠金融商学院”，帮助小微企业主、民营企业家提高经营能力和管理水平，增强创新能力和核心竞争力，助力企业成长，真正让中小微企业者在这个大学里得到发展的机会。
村支书、小农户走进了“建行大学”的课堂
黄正华当了福建省武夷山市星村镇黄村十二年的村支部书记，他和茶叶、茶农打了一辈子交道，让他没想到的是，离开学校这么多年再次回到校园是因为“建行大学”的金智惠民工程。
“这些年茶叶品质提高了，茶农的收入也增加了。但是要真正实现乡村振兴和产业转型升级，一定需要金融来作支撑。但我们长期在农村，对金融了解并不多，没有机会也没有渠道接受金融教育。”黄正华说，“第一次听说‘建行大学’，我没想到建行还有大学，更没想到建行大学能给我们这些村支书提供走进厦门大学、接受普惠金融培训的机会。”
让“黄正华们”又惊讶又欣喜的这个普惠金融培训班是建行大学主办的。建行大学整合全球优质教育资源，与国内外高校建立合作关系，建立“新金融人才产教融合联盟”，打造一个融合线上线下、行内行外、境内境外教育培训资源且互联互通、互用共享的终身学习生态圈，内提员工素质、外向社会赋能。
“建行大学”自去年8月启动了“金智惠民”工程，重点为小微企业主、个体工商户、扶贫对象、涉农群体、基层乡镇扶贫干部等普惠金融群体开展培训，截至2018年底，已在全国各地分校区举办538期惠民培训班，培训人员近5万人。
金智惠民改变普惠金融格局
建行大学的课堂，一端连着国家大势，另一端延展向田间地头。
“这次培训班，厦门大学的好几位教授和建行的普惠金融业务专家为我们授课，他们水平很高，让我感触很深。”几周前，黄正华参加了建行大学举办的“金智惠民、智惠八闽”专题培训班，与40多名来自福建全省不同村寨的党组织书记、村主任共同学习。培训课程涉及宏观经济形势、互联网金融、乡村振兴措施，以及普惠金融助力乡村振兴的实践等，这是黄正华第一次接触到这些，听完课，他激动地跟建行大学的老师们说：“大家知道，小微企业面临融资难融资贵的困难，在广大农村，这个问题更为突出。我和乡亲们特别期待建行大学能够举办更多的“金智惠民”培训，让更多的党支部带头人、产业带头人、普通劳动者进入建行大学去接受高质量的学习，更加了解普惠金融，为乡村振兴培养更多既懂农村又懂金融的实干人才，让更多的茶农不仅是种茶、作茶的好手，而且成为借助金融创造美好生活的能手。”
据建设银行田国立董事长介绍，建行大学通过搭建国民金融教育平台的模式，将探索金融理论创新和实践结合的教育模式，与国内外一流高校强强联合，优势互补，资源共享，把最鲜活的社会痛点问题作为研究课题，赋能社会。不仅为民营企业提供融资支持、创新金融模式，更重要的是在企业家、创业者中掀起一场金融普及运动，帮助他们增强信用意识、丰富金融知识、了解金融工具、熟悉融资政策、依法合规经营等，为从根本上解决融资难融资贵问题提供了一条破解路径。



